

浏阳市招标办楼下,4男子造成竞标代表“人为迟到”

竞标前5分钟被暴力阻止在门外

竞标者称前一天接到陌生电话,劝放弃竞标 浏阳市招标办:将坚决彻查

3月23日上午9点,浏阳市商会大厦。一场由浏阳市招标投标监督管理办公室(以下简称浏阳市招标办)筹办的招标会即将开始,然而就在会前5分钟,一起令人匪夷所思的“阻标”事件上演:4名身份

不明的陌生男子守候在商会大厦楼下,将前来参与竞标的建筑公司代表强阻于门外。直至招标会开始,代表们才被允许进入大楼。但这次人为的“迟到”导致代表的竞标资格被取消。

【事件】招标办楼下,竞标代表被阻止进入

今年1月份,浏阳市招标办在政府网站上公示了一条工程招标项目。该工程涉及浏阳市古港镇中心卫生院公有周转住房、食堂、供应室新建项目等建设工程,建筑面积将近4800平方米,总投资逾400万元。

长沙市一家名为“湘江”的建筑工程公司看中了这一项目。在向浏阳市招标办缴纳了50万元保证金后,他们开始制作标书,并于招标办规定的3月23日上午9点来到招标会现场——浏阳市商会大厦4楼的招标办。然而,意想不到的一幕发生了。

“我们8点55分到了商会大厦,刚准备进入大楼,就有4名陌生男子向我们靠拢过来,将我们推出门外。”湘江建筑工

程公司的招标代表杨先生告诉记者。他与同伴马上向4名陌生男子提出了口头抗议,但对方态度强硬,以武力阻止他们进入大楼。无奈之下,杨先生只得向大楼门口的保安求救。

事发时,保安老杜正在大楼门口执勤。他向记者证实,确曾有4名陌生男子阻止杨先生一行进入大楼,并发生推搡、拉扯等肢体接触。“我也不清楚他们的身份,担心他们在大楼门口纠缠不清,就劝他们到楼外的停车场去协商处理。”老杜说。

5分钟后,4名陌生男子中领头的一人冲杨先生扔了一句:“你们可以进去了。”随后扬长而去。杨先生一行人匆忙冲入商会大厦4楼,由于时间已过,工作人员已经停止接收投标文件。

【黑幕】建筑老板怒斥“招标黑幕”

大老远赶过来投标,却无缘无故被人阻挡在门外,杨先生心里窝火。他随后向浏阳市招标办解释原因,但因为监管方无法确定其真实性便按规定继续评标,要求他报警处理。

110民警随后赶到,查看现场,询问目击者,给杨先生做了笔录。由于调取不到现场监控视频,民警一时也无法获得4名陌生男子的身份信息。

在确认杨先生确曾在大楼门前受阻后,浏阳市招标办表示可以安排杨先生

补投标书。但杨先生为维护公司合法权益,决定向本报求助。

在接受记者采访时,湘江建筑工程公司工程部的一名负责人称,这次“阻标”事件并非偶然。早在招标会前一天,他曾接到一个陌生电话。“对方劝我们放弃竞标,作为补偿,他们将支付一笔报酬。”这名负责人说,“出于利益上的考虑,公司并未与这家‘买标公司’合作,谁想到今天他们竟敢派人在大门外截人!”



3月23日,浏阳商会大厦。对于在大厦门口被截事件,当时在场的保安杜先生正在向记者描述事发时的情况。

傅聪 摄

【清查】竞标信息泄露,多部门联合彻查

按浏阳市的网上招标投标管理办法,竞标者的信息是绝不允许泄露的。那是什么环节出了问题,导致这起招标会中接连出现“买标”、“截标”事件呢?

记者随后来到浏阳市招标办,该办公室负责人对此事表示愤慨,他向事主杨先生致歉,并承诺将会同相关部门,彻查此次“阻标”事件。

“浏阳市招标办去年就取消了现场报名与买招标文件,实行网上招标。目的就是防止‘内鬼’泄密。所以信息不

可能是我们这里泄露出去的。”这名负责人表示,熟悉网络的人,通过寻找招标文件下载记录可能会知道竞标单位。此外,一些投标单位也有员工知道自己单位参与了投标,难免会泄露公司机密。

为了找出此次“阻标”事件的幕后主使者,目前浏阳市招标办已请求市纪委、市公安局、市建设局等相关部门组建联合小组彻查此事,而本报也将继续关注事件的后续进展。

■记者 龚化

84326110

1124396647 http://sxsdb.voc.com.cn

燃气“内部价”让64名市民上当

新奥称“便宜气”需补齐差价才能使用

本报3月24日讯 偶然发现公司存在管理漏洞,新奥燃气员工李韬决定以身冒险,试试自己找到的“商机”。成功为女友补存入了200立方米燃气后,他陆陆续续以低于市场的“内部价”为64名市民存入7万多立方米的天然气,获利9万余元。天心公安分局今日通报了这起职务侵占罪。

IC卡出问题牵出“家贼”

2011年1月份,新奥燃气公司95158热线接到市民电话,称燃气IC卡不能使用,工作人员上门查看后发现该客户最近购买了5000多立方1万多元的燃气。“明明有限购令,市民每个季度只能购买500立方。”面对质疑,用户自称是以新奥燃气“内部价”购买的,经手工作人员还声称有问题直接找他,不要找公司。公司查询发现,该市民的购气信息不存在售气系统中,而是存在补气系统中,却无法找到补气单。

3月13日,燃气公司负责人来到天心公安分局报案。民警调查发现,这些气都是员工李韬擅自以补气的形式低价售出的。

工作中偶然发现“商机”

2010年4月,长沙新奥燃气公司售后服务维修人员李韬发现,公司每周的营业报表中有售气以及盈利的数据,但由于工作

人员操作不当等原因引起的补气数据却没有统计。第二天,李韬对女友谎称公司搞送气活动回馈客户,在其燃气IC卡上补存入了200立方米的天然气进行试验,惊喜地发现公司没有发觉。

随后,李韬以“内部价”一元每立方的价格将天然气兜售给中燃燃气公司加油站员工方毅,方毅又以2元每立方的价格兜售给熟人。燃气市场价正常价格为2.45元每立方,低价的吸引加上熟人的介绍,半年时间64名市民购买了“内部价”天然气共7万多立方。两人平分了获得的赃款9万余元,导致长沙新奥燃气公司损失20余万元。

“便宜气”补齐差价可继续使用

“公司补气都有一定的程序,最后确定要补气也会派发补气单。”新奥燃气安保部副主任陆永生表示,“燃气的价格都是由市政府统一定价的,根本不存在‘内部价’、‘协议价’等低价格。”他还提醒市民,一旦碰到这样的情况,肯定是有人通过非正常渠道销售。

陆永生告诉记者,从李韬、方毅两人手中购买了燃气的市民,如果按市场价补齐差价就可以继续使用这些燃气。

■实习生 彭静 记者 黄娟 通讯员 陈洲

“相约自杀”短信根本没发出去

长沙警方细心侦破“殉情”闹剧案

本报3月24日讯 网络上相识相恋,不料双方家人都不首肯两人的姐弟恋情,表面平静的周礼开始编制杀死女友的粉色陷阱。动手前甚至还编制好两条短信,造成“相约自杀”的假象。一切终没能逃过民警的法眼,“自杀未遂”的周礼落网了。今日,警方通报了案情。

“殉情”现场疑点重重

“这里有人被杀了,一身的血。”2月16日上午10点半,长沙县公安局接到群众报警,在高桥镇白石源村门楼坳组78号有两人倒在血泊中。民警赶到现场时,地上躺着一男一女两名年轻人,女方颈动脉被割断当场死亡,满地是血。男方受伤,口中重复念叨着“生要一起生,死要一起死”。

周边知情群众表示两人是恋爱关系,应该是殉情自杀。但民警经过现场勘查发现似乎不是“殉情”那么简单,“多处出现明显的打斗痕迹,死者身上有掐痕、刺痕、撞痕,且喉管被大幅度割断。”民警介绍,医院内的男友对相约自杀的具体情节闪烁其词,含糊不清,种种迹象表明自杀未果的周礼有重大作案嫌疑。

手刃心上人造“殉情”假象

周礼今年23岁,死者名叫莫美丽,27岁。2008年,两人在网络上相识,见面后坠入了爱河。但面见双方父母后,不料双方家人都不同意。莫美丽的家人一直张罗着给她相亲。

今年2月13日,莫美丽电话催促周礼将恋爱期间借走的1万多元还给她,两人在高桥镇白石源村门楼坳组78号见面后住在一起。在此期间,莫美丽多次接到相亲男友的电话。周礼意识到分手已成定局,突然产生了杀死莫美丽的念头。

2月16日早上8点,周礼乘莫美丽熟睡之际手刃心上人,随后从柴房中找来一根木棍对自己额头猛敲了五六下,趴在饲料袋上,制造出两人殉情自杀的假象。事后,周礼拿出手机,递给民警并一再强调两人“相约自杀”,但细心的民警发现,短信仅存在于草稿箱内,根本就没有发送到莫美丽的手机上。

2月17日,周礼因故意杀人罪被刑事拘留。

■实习生 彭静 记者 黄娟 通讯员 邹振魁